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Utbildningar i Alnarp

• Forest and Landscape (jägmästare)
• Landskapsarkitekt
• Landskapsingenjör
• Lantmästare
• Trädgårdsingenjör –design
• Trädgårdsingenjör –odling

(kan leda till Hortonomexamen)



Utbildningar i 
Ultuna/Uppsala

• Agrar ekonomi (agronom)
• Biologi och miljövetenskap
• Civilingenjör i energisystem
• Civilingenjör i miljö- och vattenteknik
• Djur och hållbarhet (agronom)
• Djursjukskötare
• Ekonomi - hållbar utveckling
• Etologi och djurskydd



Utbildningar i 
Ultuna/Uppsala (forts.)

• Landskapsarkitekt
• Landskapsingenjör
• Livsmedelsprogrammet (agronom)
• Politices kandidat – hållbar utveckling
• Samhällsutveckling - landsbygd (agronom)
• Skogsekonomi (jägmästare)
• Veterinär
• Växtodlingsprogrammet (agronom)



• Skogsvetare (jägmästare)

Flyinge/Strömsholm/Wången

Skinnskatteberg

• Hippolog

Umeå

Utbildningar (forts)

• Skogsmästare (jägmästare)



Antal sökande, 1:a hand och totalt
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- Tydlig pandemi-effekt

- Ojämnt söktryck; ca ½ av alla 
gäller 2 program;
veterinär och djursjukskötare

- Många är inte behöriga
- Många är inte 1:handssökande

Pandemi
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Registrerade studenter hösten 2023 

GRUNDNIVÅ:  
• 1095 beslutade nybörjarplatser 
• 950 registrerade studenter
• Minskningar omfattande fler än 10 studenter på 5 program
• 15 av 25 program på grundnivå saknar reserver
• Veterinärprogrammet ökar planenligt i enlighet med regeringsuppdraget 



Nya NB-elever vid SLU ht 23
(dvs. sådana som var behöriga, blev antagna och 

registrerades)

 



NB-elever ht 23   Antagna och reservplacerade

Program Ant Res Program Ant Res
Djursjukskötarprogrammet 30 143 Landskapsingenjör - Alnarp 3
Veterinärprogrammet 18 52 Biologi och miljövetenskap 2 1
Etologi och djurskydd 15 3 Landskapsarkitekt, Alnarp 2
Lantmästarprogrammet 15 Samhällsutveckling - landsbygd 2
Skogsmästarprogrammet 14 Trädgårdsingenjör - design 2
Djur och hållbarhet - kandidat 10 Ekonomi - hållbar utveckling 1
Agrar ekonomi 5 Landskapsarkitekt - Uppsala 1 2
Hippolog - Islandshäst 4 Landskapsingenjörs - Uppsala 1 2
Skogsekonomi (kandidat) 4 Trädgårdsingenjör -  odling 1
Skogsvetarprogrammet (kandidat) 4 Växtodlingsprogrammet 1
Hippolog - Ridhäst 3

Totalsumma antagna från NB 138
varav 1:handsalternativ 120



NB-elever som är behöriga kommer väl ut i antagningen 
till både veterinär- och djursjukskötarprogrammet 
(ht 2023) 

NB Övriga Totalt 
Djursjuksk.
Antal behöriga sökande 173 1112 1285
Antal antagna 30 75 105
Andel antagna (%) 17 7 8

Veterinär 
Antal behöriga sökande 70 1010 1080
Antal antagna 18 127 145
Andel antagna (%) 26 13 13



Varför fyller inte SLU platserna? 
 - Ingen kan veta säkert, många gissar. 

Några fakta : 
• Det samlade utbildningsutbudet i Sverige har ökat över tid 
• Det finns 3183 olika program inom högskolan inför ht 23, inte lätt att 

nå ut med info om ett specifikt program 
• 2/3 av alla UoH hade färre reserver ht 23 
• Trend: fler kommer in på sina 1:a-handsalternativ (SLU är ofta lägre 

prioriterat)
• Yrkeshögskolan växer 
• Andra UoH profilerar sig också inom liknande områden som SLU



Målgruppsanalys: trender och 
preferenser hos unga 15-24 år
 



Ungdomsbarometern Högskolerapporten

• Intervjumetod: Digital enkätundersökning
• Målgrupp: Unga i Sverige, 15-24 år
• Fältperiod: 5:e oktober 2023 – 23 november 2023
• Antal intervjuer i studien totalt: 15008, högskolerapporten: 4335s

• Studien har gjorts sedan 1991

• t.



”Pandemi, Rysslands invasion av Ukraina, inflationskris och nu  också Israel-Palestina 
konflikten. Den ena krisen avlöser eller  lägger sig på den andra, och vi behöver gå 
tillbaka till  undersökningen under hösten 2019 för att hitta ett år som  skulle kunna 
karaktäriseras som "normalt.” 

För första gången i  studien Ungdomsbarometerns historia ser vi nu att det är en  
majoritet av landets unga som anser att samhällets framtid  ser mörk ut.”
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De senaste åren har vi sett att rese- och studieintresset har minskat, samtidigt som jobbsuget är konstant och intresset för att starta eget har
ökat. Det ökade intresset för att starta eget drivs framför allt på av killarna

Fråga: (flervalsfråga, graf): Vad vill du helst göra direkt efter gymnasiet? (10 möjliga svarsalternativ, max 2 svarsalternativ kan uppges, topp 5 svarsalternativ redovisas) / (linjediagram) "Hur stort är ditt intresse för dessa
10 ämnen/aktiviteter?" – Endast de som uppgett "4" eller "5 – Mycket intresserad" på svarsalternativet: “Studera/studera vidare” redovisas

Vad vill unga helst göra direkt efter gymnasiet?

Det ökade intresset för  
att starta eget drivs  
framför allt på av  

killarna. 2019 var det 11%  
av gymnasiekillarna som  

helst ville starta eget.
Motsvarade siffra2023

är 20%.

GY

2024Filter: Gymnasieelever Nedbrytning: Tidsjämförelse
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Nej, garanterat inte Nej, förmodligen inte Ja, kanske Ja, absolut
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Hur stort är studieintresset bland gymnasieelever?

Vi mäter studieintresset på flera sätt i vår studie Ungdomsbarometern, men oavsett hur vi mäter det ser vi att studieintresset har minskat de
senaste åren

Hur stor andel av gymnasiepopulationen läser de
facto vidare inom tre år efter studenten?

I de senast tillgängliga siffrorna från SCB, vilka avser  
examinerade från gymnasieskolan 2020, ser vi att  
ungefär hälften (49%) av de examinerade hade påbörjat  
en utbildning på högskola/universitet inom tre år.

Om vi istället tittar på övergången inom 1 år efter  
studenten – vilket ger oss möjlighet att titta på  
avgångseleverna 2021 och 2022 – så ser vi att andelen  
som har läst vidare på högskola/universitet inom ett år  
efter studenten har minskat sedan 2020.

Samtidigt som andelen som läst vidare minskat har dock  
antalet gymnasieelever som gått ut gymnasiet ökat,  
vilket har kompenserat för tappet. Om det inte sker  
någonting drastiskt med examinationsgraden i  
gymnasieskolan kommer antalet examinerade från  
gymnasieskolan att fortsätta öka fram till 2029.

Fråga: Tror du att du kommer läsa vidare inom tre år efter studenten? / (text t.h.) Källa: SCB: statistikdatabas [Senast uppdaterade siffror från SCB: 2023-11-14]11

GY

2024Filter: Gymnasieelever Nedbrytning: Tidsjämförelse



De vanligaste svaren på varför man inte vill studera är att man är skoltrött, inte tillräckligt motiverad för att studera eller att man vill  
börja jobba direkt efter studenten. Det finns dock, föga förvånande, stora skillnader i svar mellan de som har läst ett  
högskoleförberedande program och de som har läst ett yrkesprogram

2024

Flervalsfråga: Vilka är/var de viktigaste skälen för dig att inte läsa vidare? (valfritt antal svarsalternativ, topp 10 svarsalternativen redovisas) / (t.h. text) Källa: Saco, Rapport: "Utbildningspremier för kvinnor och män
19 under 2000-talet" (2023)

Filter: Ej studieintresserade Nedbrytning: Läser eller har läst ett högskoleförberedande program vs. Läser eller har läst ett yrkesprogram på gymnasiet

Varför vill unga som läst högskoleförberedande program vs. yrkesprogram inte
läsa vidare?
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Jag är/var skoltrött

Är/var inte tillräckligt motiverad för att studera

Jag vill/ville hellre börja jobba direkt efter studenten

Det lönar sig ändå inte ekonomiskt

Tror/trodde inte att jag skulle klara av studierna

Mina betyg räcker/räckte inte till

Det finns/fanns ingen utbildning som intresserar mig

Det behövs/behövdes ingen utbildning för det jag vill jobba med

Jag har en funktionsnedsättning som begränsar mig (fysisk eller psykiskt)

Det finns/fanns ingen utbildningsform som passar mig
Läser eller har läst ett högskoleförberedande program
Läser eller har läst ett yrkesprogram

Högskolepremien i Sverige är låg – inte minst för
killar:

Förenklat betyder högskolepremien den procentuella  
skillnaden som högskoleutbildade har i lön jämförtmed  
gymnasieutbildade. Den internationella  
samarbetsorganisationen OECD granskar varje år  
utbildningssektorn i sina medlemsländer och Sverige  
brukar hamna i botten. Enligt en rapport som släpptes  
av SACO under 2023, har högskolepremien förändrats  
olika för tjejer respektive killar under 2000-talet – den  
har minskat för män under hela 2000-talet, medan den  
å andra sidan har ökat för kvinnor under 2010-talet.

… och fler tycks också bli varse om detta:

Som vi ser här till vänster är det ungefär 1 av 5 som  
uppger "det lönar sig ändå inte ekonomiskt" som skäl  
bakom deras ovilja att studera. Detta är ocksånågonting  
som har ökat över tid: 16% av landets gymnasieelever  
svarar detta år 2023, jämfört med 8% år 2020.
Utvecklingen i fråga har framför allt drivits på av  
killarna.
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Kunna få hög lön

Krävs för att kunna få mitt drömjobb/det yrke jag siktar på

Bli mer attraktiv på arbetsmarknaden

Det är roligt och intressant att studera

Få specialistkunskaper

Uppleva studentlivet

Ger mig tid att bestämma mig för vad jag verkligen vill göra här i livet

Få möjlighet att jobba utomlands

Har bra betyg som jag ville göra något av

Det är svårt att få jobb och då kan jag lika gärna studera vidare

Få högre status i samhället

Att jag får möjlighet att studera utomlands

Göra akademisk karriär/forska

Krav hemifrån/tradition i min familj

Enda sättet att få en inkomst i min nuvarande/dåvarande situation

Många av mina kompisar ska läsa vidare

Annat:

Tjej
Kille  
Studieintresserade

När vi frågar unga som är intresserade av att studera om sina skäl för att göra det, framgår det att valet att studera vidare handlar mer om  
arbetsmarknad än nöjet att studera. I grund och botten finns en starkt etablerad uppfattning om att högskolestudier är vägen till de  
prestigefyllda och välavlönade jobben

Förändringar över tid:

År 2020 var det första gången som skälet "kunna få en  
hög lön" klättrade förbi skälet: "krävs för att kunna få  
mitt drömjobb/det yrke jag siktar på". Sedan dess har  
lönens relativa betydelse ökat, samtidigt som  
drömjobbet som skäl har minskat relativt sett. Denna  
förändring gäller i stort sett oavsett vilken grupp av unga  
vi isolerar över tid. Då ska vi också komma ihåg att det  
är en minskande grupp av unga som är  
studieintresserade, och varför man inte vill läsa vidare  
säger också en del om hur ungas syn på högre  
utbildning har förändrats (vilket vi kommer återkomma  
till senare i rapporten).

Flervalsfråga: Vilket eller vilka är de viktigaste skälen för dig att läsa vidare? (valfritt antal svarsalternativ)
Filter: Studieintresserade Nedbrytning: Kön

2024

18

Varför vill landets studieintresserade läsa vidare?

stud
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Samhällsvetenskap; till exempel juristutbildning, statsvetenskap,
psykologi, personal och ekonomi

Ingenjörsvetenskap, teknik och data

Naturvetenskap; till exempel biolog, matematiker eller
jägmästare

Medicin och farmaci; till exempel läkare, apotekare och veterinär

Vård, omsorg och hälsa; till exempel sjuksköterska, dietist och
arbetsterapeut

Polis/officersutbildning

Humaniora och teologi; till exempel historia, filosofi och språk

Lärarutbildning

Konstnärligt område; till exempel scenkonst och musik

Vet ej / osäker

Tjej  
Kille
Studieintresserade

Nedan ser vi vilka ämnesområden som de studieintresserade kan tänka sig att söka. Könsskillnaderna är stora både
när vi tittar på ämnesområden och på utbildningar inom olika ämnesområden (se: nästa sida)

Flervalsfråga: Inom vilket/vilka ämnesområden skulle du kunna tänka dig att läsa en akademisk utbildning på högskola/universitet? (max 3svarsalternativ)
Filter: Studieintresserade Nedbrytning: Kön

2024

32

Inom vilket/vilka ämnesområden kan landets studieintresserade tänka sig att läsa?

Över tid ett minskat  
intresse för ämnesområdet  
ingenjörsvetenskap, teknik  

och data bland  
studieintresserade  

gymnasieelever – vilket  
också går i linje med det  
minskade söktrycket till  
teknikprogrammet på  

gymnasiet

stud



2024

64

LÄROSÄTEN:
KÄNNEDOM

Flervalsfråga: Vilken eller vilka av följande högskolor och universitet känner du till eller har hört talas om? (32 möjliga svarsalternativ, valfritt antal svarsalternativ) – Lunds universitet = Unika respondenter som svarat
antingen ’’Lunds universitet eller ’’Lunds tekniska högskola’’. Göteborgs universitet = Unika respondenter som svarat antingen "Handelshögskolan vid Göteborgs universitet" eller "Göteborgs universitet”
Filter: Studieintresserade Nedbrytning: Studieintresserade gymnasieelever + Årskurs / Studieintresserade, ej GY/HS / Studieintresserade högskolestudenter

1. Lunds universitet 56% 58% 63% 69% 78%

2. Göteborgs universitet 52% 57% 59% 74% 75%

3. Uppsala universitet 47% 52% 52% 59% 71%

4. Karolinska institutet 46% 47% 49% 59% 68%

5. Chalmers tekniska högskola 46% 45% 49% 66% 79%

6. Stockholms universitet 45% 50% 49% 60% 70%

7. Kungliga tekniska högskolan (KTH) 41% 41% 47% 58% 75%

8. Handelshögskolan i Stockholm 33% 37% 39% 50% 62%

9. Luleå tekniska universitet 25% 23% 33% 45% 59%

10. Umeå universitet 25% 28% 36% 46% 60%

11. Linköpings universitet 22% 31% 36% 51% 66%

12. Försvarshögskolan 15% 24% 27% 31% 42%

13. Malmö universitet 14% 26% 34% 39% 49%

14. Linnéuniversitetet 13% 18% 29% 44% 61%

15. Jönköping University 13% 17% 20% 37% 54%

16. Karlstads universitet 12% 11% 16% 35% 46%

17. Örebro universitet 11% 21% 23% 39% 47%

18. Högskolan i Borås 10% 7% 12% 20% 25%

19. Högskolan i Gävle 9% 7% 8% 15% 19%

20. Gymnastik- och idrottshögskolan (GIH) 9% 10% 13% 14% 17%

21. Sveriges lantbruksuniversitet (SLU) 9% 9% 13% 22% 34%

22. Högskolan Dalarna 9% 7% 10% 12% 19%

23. Södertörns högskola 9% 11% 13% 23% 32%

24. Högskolan i Halmstad 5% 8% 8% 16% 26%

25. Mälardalens universitet 4% 6% 9% 14% 27%

26. Blekinge tekniska högskola 4% 7% 16% 15% 36%

27. Högskolan i Skövde 4% 5% 8% 14% 20%

28. Mittuniversitetet 4% 3% 14% 22% 45%

29. Högskolan Kristianstad 4% 6% 9% 9% 15%

30. Högskolan Väst 4% 2% 3% 9% 15%

LÄROSÄTE:

GYMNASIEELEVER

ÅK. 1 ÅK. 2 ÅK.3 EJGY HS-STUD LÄROSÄTE:

GYMNASIEELEVER

ÅK. 1 ÅK. 2 ÅK.3 EJGY HS-STUD

stud



Fortbildning och livslångt 
lärande
 



Webbsida för livslångt lärande
• t.



Livslångt lärande, forts
• t.



Hur kan vi stärka 
rekryteringsunderlag till gröna 
utbildningar och yrkeslärare?



Det behövs samverkan för att fler ska välja gröna 
utbildningar och yrken

• t.
Presumtiva 
studenter

Samhälle, 
arbetsmarknad Utbildningar

attraktivt innehåll 
kvalitet undervisning
studiemiljö
jobbutsikter
arbetsvillkor, lön m m
??

kompetensförsörjning
relevans
kvalitet

Hur tänker dagens och 
morgondagens unga 
inför yrkeslivet?

arenor för 
samverkan?



Tack för inbjudan och välkommen att kontakta SLU!

Håkan Schroeder
vicedekan samverkan och miljöanalys, LTV-fakulteten, SLU
hakan.schroeder@slu.se

mailto:hakan.schroeder@slu.se


Kontakta SLU
För Studie- och karriärvägledare
www.slu.se/stod-kontakt

Mejla: studievagledning@slu.se

Boka besök från SLU

Mejla: study@slu.se




